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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Schönberg 

(SCHÖN/HA/01/2013) vom 31.01.2013 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Peter Ehlers Stellv. Vorsitzender 

Mitglieder 
Herr Jürgen Cordts  
Herr Leo Derrik  
Herr Peter Domeier Vertretung für Herrn Wilfried Zurstraßen 
Herr Wolfgang Mainz  
Herr Henner Meckel  
Frau Claudia Petersen  
Herr Sönke Stoltenberg  
Herr Dieter Winkler  

Gäste 
Frau Antje Klein Gemeindevertreterin 

Protokollführer/in 
Frau Angela Grulich  
 
Abwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Wilfried Zurstraßen  
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Haupt- und Finanzausschus-

ses vom 06.12.2012 und Bekanntgabe der in nichtöffentli-
cher Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der stellv. Ausschussvorsitzende, Herr Ehlers, eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr. Er berich-
tet, dass der Ausschussvorsitzende, Herr Bürgermeister Zurstraßen, erkrankt sei und er an 
seiner Stelle deshalb die Sitzung am heutigen Abend leite. Er spricht im Namen aller Herrn 
Bürgermeister Zurstraßen beste Genesungswünsche aus. 
 
Im Anschluss daran stellt er fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die 
Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- und Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Ausschuss beschließt einstimmig, die Tagesordnungspunkte 7 bis 10 nichtöffentlich zu 
beraten. Damit wird die Tagesordnung wie vorgesehen verhandelt. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
In der Einwohnerfragestunde melden sich Herr Ebeling und Herr Aalders vom VVM zu Wort. 
Sie sind interessiert an dem TOP 8.1, da sie der Meinung sind, dass der VVM von dem 
Rückkaufsrecht nicht betroffen sei. Sie sehen keine Notwendigkeit, an den Eigentumsver-
hältnissen etwas zu ändern und machen deutlich, dass es das Interesse des VVM sei, den 
Museumsbahnbetrieb trotz der Reaktivierung weiter zu betreiben. Schade sei, dass man von 
den anstehenden Verhandlungen erst aus der Presse erfahren habe. Mit ihnen habe bislang 
niemand gesprochen.  
 
Der stellv. Vorsitzende erklärt, dass es sich am heutigen Abend um eine Vertragsangelegen-
heit im nichtöffentlichen Sitzungsteil handelt. Er bittet daher um Verständnis, dass Detailin-
formationen nicht gegeben werden können. Selbstverständlich werde man das Statement 
des Museumsvereins aufnehmen und in die weiteren Beratungen mit einfließen lassen. Der 
stellv. Vorsitzende betont, dass gerade die Gemeinde Schönberg immer bewiesen habe, 
dass sie transparent und kooperativ mit allen Beteiligten umgeht. Dies werde selbstverständ-
lich auch hier der Fall sein. 
 
Ausschussmitglied Cordts ergänzt, dass es am heutigen Abend lediglich darum gehe, das 
weitere Vorgehen festzulegen. Es gehe nicht darum, jemanden auszuschließen.  
 
Ausschussmitglied Winkler fügt hinzu, dass es auch im Interesse der Gemeinde liege, dass 
der Museumsbetrieb auch nach der Reaktivierung aufrechterhalten wird.  
 
 
Ausschussmitglied Stoltenberg erkundigt sich, wie sich die Stiftung Deutsche Eisenbahn in 
dieser Angelegenheit positioniert. Er verweist darauf, dass ein Miteigentümer seinen Mitei-
gentumsanteil zwischenzeitlich an die Stiftung Deutsche Eisenbahn übertragen habe. 
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Herr Ebeling erläutert kurz die Zielsetzung der Stiftung, entscheiden müsse der Stiftungsrat. 
 
Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. 
 
Der stellv. Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde. 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 

06.12.2012 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
Einwendungen gegen die vorgenannte Niederschrift werden nicht vorgetragen. Der stellv. 
Vorsitzende gibt bekannt, dass der Haupt- und Finanzausschuss in seiner letzten nichtöffent-
lichen Sitzung über Personalangelegenheiten beraten habe. 
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bekanntgaben und Anfragen liegen nicht vor. 
 
Der stellv. Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20:10 Uhr.  
 
Die Sitzung wird ohne Pause mit dem nichtöffentlichen Sitzungsteil fortgesetzt. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
Gez.  Gez. Gez. 

Peter Ehlers Angela Grulich Sönke Körber 
- stellv. Vorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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